



К. НОВОСТИ ЖЕНЩИНЫ

ВТОРНИК,
18 АПРЕЛЯ
1995 ГОДА
№ 42 (7607)
Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета
Республики
Башкортостан

Весна-95

Влагу закрыли

Механизаторы Бузавлыкского отделения совхоза «Бузавлыкский» (управляющий Д. Байгужин) полностью завершили закрытие влаги. Бороновальные агрегаты обработали 3900 гектар пашни, причем работы выполнены на совесть, с высоким качеством. Работы в поле продолжаются и 10 агрегатов ведут их без

остановочно. С перевыполнением норм на закрытии влаги потрудились механизаторы Х. Ятимов, Б. Тимиров, Х. Тавлыкеев, Г. Исянтаев и К. Исянтаев. Они делают все от них зависящее, чтобы повысить культуру земледелия, вести работы в лучшие агротехнические сроки. Ранняя весна всегда настораживает

хлебороба и заставляет рисковать. Но риск хорош, когда оправдан. Хлеборобы отделения готовятся к севу зерновых и других культур. А посевы многолетних трав на площади 300 гектар получили минеральную подкормку. Главное в действиях механизаторов — не упустить сроки. Известно ведь, что весенний день — год кормит.

А. ВАЛЕЕВ,
общественный
корреспондент.

Районный курултай

15 апреля в районном Доме культуры состоялся районный курултай башкир. На нем с докладом выступил Ф. Ф. Илимбетов — заместитель председателя райсовета, затем с содокладом выступил Ф. С. Ишимов — председатель районного общества «Аманат».

Уфимск), М. Мухаметов (с. Акъяр), Ш. Идрисова (дер. Абубакирово), А. Валеев (дер. Бузавлык), Р. Аллагулова (п. Степной), Ф. Акбулатов (пос. Татыр-Узян), Р. Рахимов (с. Акъяр), Фаниль хазрат Исянтулов (дер. Валитово). Во всех выступлениях речь шла в основном о сохранении и развитии

национальной культуры, приумножении традиций, расширения влияния башкирского языка, были затронуты экологические вопросы. Делегаты курултая приняли и направили пожелания на всемирный курултай и приняли свои решения. Здесь же избраны делегаты на всемирный курултай башкир, который состоится 1—2 июня в городе Уфе.

Ф. МУСИН.

Делегаты на всемирный курултай башкир

- КАЗАКБАЕВ Ф. М. — глава администрации района.
- ШАФИКОВ Г. Р. — поэт-публицист, лауреат премии имени Салавата Юлаева.
- АРАЛБАЕВ К. А. — поэт, лауреат премии имени Сергея Чекмарева.
- ЮЛДАШБАЕВ А. М. — зав. кафедрой философии БГПИ, кандидат философских наук.
- НАСЫРОВ Р. Г. —

- ветеран труда, председатель сельского совета аксакалов.
- ИШИМОВ Ф. С. — врач-хирург ЦРБ, председатель районного общества «Аманат».
- ИЛИМБЕТОВ К. Н. — учитель башкирского языка и литературы Абшевской средней школы.
- КУЛЬСИНБАЕВ Ф. К. — заместитель главы администрации района.

- начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.
 - ТУКБАЕВА Н. Х. — заместитель главы администрации района.
 - РАХИМОВ Р. С. — ветеран труда, сотрудник районного краеведческого музея.
- Также будет приглашен один представитель из других наиболее многочисленных народов района.



На посевной со всей ответственностью

Вот и наступил в нашей работе один из самых ответственных и напряженных периодов — весенне-полевые работы. Несмотря на принимаемые огромные усилия при подготовке к весне, очень много тракторов, в том числе гусеничных, находится еще в ремонтных мастерских. Хотя наше республиканское правительство принимает меры по обеспечению горюче-смазочными материалами для проведения весенне-полевых работ, выделяет средства и фонды, устанавливает льготные цены, но проблема с обеспечением ГСМ остается. Не лучше обстоят дела с минеральными удобрениями, протравителями семян.

В некоторых хозяйствах месяцами не могут выплатить заработную плату своим работникам, не со всеми рассчитались за контрактованный сев.

Практически ни одно хозяйство не обеспечивает своих рабочих спецодеждой. Нигде нет возможности выдать ее механизаторам. Нету также рукавиц. О средствах индивидуальной защиты вообще никто не заботится. На складах нет респираторов, ватно-марлевых повязок. Редко где имеются очки. То же и с медицинскими аптечками.

При работе необходимо обращать внимание на пункты протравливания семян, на соот-

ветствие их требованиям охраны труда и техники безопасности. Эти пункты должны быть оборудованы в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами. Рабочие должны пройти медицинский осмотр, обеспечены спецодеждой и средствами индивидуальной защиты. Необходимо соблюдать режим труда и бытовые условия.

Медицинский осмотр должны пройти все рабочие, своей работой связанные с ядохимикатами и удобрениями, как грузчики, сеяльщики, водители, трактористы. Погрузка удобрений и семян, заправка ими сеялок должна быть механизирована, нужно подготовить и использовать заправщиков сеялок. Несмотря на дополнительные затраты и цены, этим рабочим нужно обязательно выдать молоко во время приема пищи.

Все эти задачи требуют конкретного участия профсоюзных работников.

При организации соревнования нужно составить условия, которые должны быть доведены до каждого работающего на посевной. Условия соревнования обязательно должны быть вывешены в полевых вагончиках, бригадных конторах. Необходимо также вести учет работы, выпускать бюллетени и т.п. Для обеспечения гласности нужно вывешивать плака-

ты, показатели работы, боевые листки, молнии, для этого совместно с главами местных администраций назначить агитаторов.

В некоторых хозяйствах до конца посевной даже не знают о нормах выработки, расценках — на это надо обратить особое внимание. В этом плане в прошлом году во время уборки хорошо была поставлена работа в колхозе «Красный доброволец», хотя во время посевной в Абубакировской бригаде не вывешивали ни одного показателя, норм и расценок.

Во время посевной будет работать пресс-группа, необходимо знать своих передовиков, их показатели. Работу диспетчеров надо проверять, по их ответам знаем, что они не вникают в суть дела, не вдумываясь, дают цифры и иногда выходят казусы при «выполнении норм».

Нельзя забывать и о такой, казалось бы, мелочи, как обеспечение перед приемом пищи водой, мылом и полотенцем для мытья рук. И вообще надо создавать нормальные условия для приема пищи. Необходимо проверять наличие посуды, санитарной одежды, прохождение медосмотра работниками пищеблока.

Ф. АКБАЛИН,
председатель райкома профсоюза работников АПК.

ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ на 17 АПРЕЛЯ

Первая графа — хозяйство, вторая — закрыто влаги (в гектарах).

имени Фрунзе	2000
«Новый путь»	5000
«Кр. доброволец»	5458
имени Калинин	3952
«Кр. знамя»	1035
имени Ленина	440
«Сакмар»	—
«Урал»	500
«Назаргул»	360
«Вазям»	130
им. Салавата	220
«Акъярский»	10051
«Таналыкский»	14801
«Хайбуллинск.»	11000
«Маганский»	10800
«Мамбетовский»	4037
«Матраевский»	18712
«Степной»	4570
«Бузавлыкский»	9685
По району:	102.719

По данным диспетчерской службы механизаторами колхозов и совхозов района осталось совсем немного для завершения закрытия влаги на всей запланированной площади. Четыре хозяйства уже полностью справились с поставленной задачей. Это колхоз имени Калинин, совхозы «Таналыкский», «Матраевский», «Степной». На полях этих хозяйств уже приступают к предпосевной культивации, а также протравливанию семенного материала, занимаются подкормкой многолетних трав и озимой ржи. Ранняя весна торопит механизаторов и главное сегодня не упустить время, сконцентрировать все усилия на весенне-полевых работах.

Посвящая курултаю

1—2 июня 1995 года в столице республики г. Уфе впервые в истории народа состоится I Всемирный курултай башкир. Для того, чтобы на высоком уровне провести это знаменательное событие, правительство республики и различные общественные организации ведут большую работу. Во всех уголках, где проживают башкиры, проводятся различные мероприятия, посвященные Всемирному курултаю.

До проведения курултая остались считанные дни. За это короткое время учителя и учащиеся района, в целях сделать праздник незабываемым и памятным, составили план мероприятий, состоящий из трех этапов.

I этап: в каждой школе провести запланированные мероприятия до 15 мая. За это время предстоит провести конкурсы отдельных исполнителей по жанрам баш-

кирского народного творчества (народная песня, сентлеу, мунажаты, частушки, танцы, народные игры и другие). Обязательное знание исполнителями коренной истории песен; выявление знатоков речевого языка башкирского народа среди людей пожилого поколения и проведение встреч с ними; уроки, посвященные курултаю; спортивные мероприятия, народные игры; установление шежере (родословной) в исторически башкирских аулах; конкурсы рисунков, посвященных истории, современности башкирского народа и организация дружеских связей с башкирскими школами соседних областей.

II этап: районный детский сабантуй — 19 мая.

III этап: конкурс отдельных исполнителей по жанрам народного творчества — 23 мая.

Х. БИККУЖИНА,
методист РОНО.

Льготы для призывников

В целях материальной поддержки маломужских слоев населения в период весеннего призыва глава горрайадминистрации издал распоряжение, где предписано Баймакскому АТП с 8 апреля т.г. не взимать плату за проезд на автобусе на территории района (туда и обратно) с призывников, приезжающих на медкомис-

сию. Основанием для бесплатного проезда служит предъявление водителю, контролеру по ведомости горрайвоенкомата.

Директору АТП Самитгуллину Ф. Б. предложено довести до сведения контролеров и водителей автобусов установленные льготы для призывников. («Октябрьское знамя».)

Согласие достигнуто

Давно уже ведутся разговоры по поводу начала разработок Юбилейного месторождения, которое расположено на землях совхоза «Матраевский», конкретно в Петропавловском отделении, рядом с называемой в народе д. Безводный.

Изменились времена. Теперь хозяева земли имеют полное право разрешать или не разрешать вести на своей территории разведку и разработку недр, пребывать определенной компенсации за ущерб, а также соблюдения экологии и природоохраны. И это очень разумно, ведь коренным жителям и их потомкам жить и трудиться на своей земле. Допустим, Башкирский медно-серный комбинат (БМСК) из города Сибай, приедет, изуродует землю, извлечет руду, получит богатства, использует в своих целях, а мы, хайбуллинцы, получим лишь вредные условия жизни. Нет. Теперь этому положен конец. Вести разработку комбинат сможет только при условии согласия местных властей. Поэтому-то и обсуждается эта проблема вот уже 2 года. Но всему приходит конец. Не может комбинат в дальнейшем существовать без сырья. В Сибайском карьере (420 метров глубина) к 1997 году руда будет полностью выбрана. Есть запасы для добычи подземным способом, но потребуются очень большие затраты, а средств нет.

В горном деле более дешевым способом добычи считается открытый, карьерный. Именно таким образом предполагается разрабатывать Юбилейное месторождение. Комбинат намерен привлечь средства иностранных инвесторов, то есть вкладчиков капитала, в развитие сырьевой базы. Причем при 30% поставок продукции за границу комбинат сможет иметь 5 млрд. рублей прибыли в год, а поставки на внутренний рынок дадут лишь убытки. Так что без иностранных фирм БМСК не обойдется, и предложения посупили из Англии, Австрии, Швеции и других. Тут проблем, как говорится, нет. Остается закончить проект и подписать договор с хозяевами земли в лице руководителей администрации района. А вот здесь, как раз и возникает заморочка. Опасаются, да и сомнения берут, подписать, а потом посыпятся обвинения, как в случае с Бурибаевским рудоуправлением, хотя ни один руководитель района никогда никаких документов на этот счет не подписывал. Тщательно и выверенно старается подойти к этому делу президиум райсовета и администрация района. Договор с БМСК обсуждался не единожды, предложенного много, по той же абсурдной. Возьмем, например, такое положение: «... карьерными водами поливать дороги, использовать на орошение без сброса в водоемы...». Но ведь вода по кюветам все равно попадет в овраги, ручьи, пруды

и озера, то есть водоемы.

Вообще на бумаге предусматривается вроде бы все необходимое, чтобы не нарушить экологию. Проблема защиты воздуха решена полностью. Выхлопные газы от машин в будущем карьере не превысят норм токсичности. Земле также обеспечена безопасность. Заключение экспертизы пока не полное, а предварительное говорит о том, что породы безопасны. Планируемые отвалы должны полностью выравниваться и засыпаться плодородным слоем для включения потом в сельскохозяйственный оборот.

Главной проблемой остается вода. Карьерные воды неминуемо будут сбрасываться в речку Бузавлык, а ее воды попадут в Таналык, в которой и так достаточно примесей тяжелых металлов. В договоре обуславливается строительство системы очистки карьерных вод. Положительно, что в Сибайском карьере есть породы — циолиты — отличный фильтрующий материал. Лабораторные исследования показали 100% очистку вод после таких фильтров.

Кроме того не следует забывать, что карьерные воды — это не отработанные на обогатительной фабрике, а обыкновенные грунтовые. На карьере Таш-Тау в Баймакском районе воду качают в пруд, где вот уже 4 года организуют водопой скота. Так что проблему воды не следует драматизировать, но и благодушные итергимо. Природоохранные мероприятия должны учитываться в первую очередь, а нарушения не медленно пресекаться, вплоть до закрытия карьера. Все это предусмотрено в договоре, а проект проходит полную экспертизу. Конечно, буквально все не учесть, и в процессе работы карьера возникнут какие-то осложнения. Но и это должно найти отражение в договоре. Основное состоит в том, что выгоды от земных богатств получают люди, а район будет иметь дополнительный источник пополнения бюджета. Можно соглашаться и не соглашаться с какими-то мнениями, критиковать отдельные положения, но и быть в виде собаки на сене — тоже не выход. Сколько противников, например, было против строительства атомной электростанции в республике. И они победили. А ныне вновь встает вопрос о нехватке электроэнергии и необходимости строительства мощной электростанции. Запрет должен быть обоснованным и не нести вреда обществу.

Обо всем этом велся конкретный разговор на расширенном президиуме райсовета. Его председатель Ф. М. Казакбаев попросил высказать свое мнение буквально каждого и коллективное мнение стало основополагающим.

А. ГОЛУБЦОВ.

В катакомбах Аджимушкая

(Начало в №№ 38—41).

Часто ночные атаки доставляют фашистам много тревог. Гитлеровцы предприняли срочные меры по усилению блокады. Поверхность окружили колючей проволокой в три ряда. Построили дзоты пулеметные, установили минометные батареи, ночью местность освещалась.

На ряде участков немцы вывели в засаду собак, натасканных выслеживать и душировать людей. Когда такие нападения участятся, против собак убиты были приняты меры. Лейтенант П.С. Воинов, обмотав шею пулеметной лентой и наткнув штык дельтагравки, выходил ночью на поверхность. Пес прыгал на него, лейтенант уловив момент, закалывал его ножом. При царившем в подземелье голоде, мясо собак шло в пищу.

22—23 мая фашисты бросили против защитников катакомбы танки. Они двинулись к входу и начали пушечный и пулеметный обстрел. Спусти несколько дней полковник Ягун приказал провести крупную ночную вылазку. Натиск был настолько силен, что немцы бежали из Аджимушкая. Атакующие, захватив оружие, боеприпасы, продукты, к утру отошли к каменоломне.

Участник обороны политрук А. И. Ладугин свидетельствует: «Ведь не было дня, чтобы сидели сложа руки. Была настоящая борьба с фашистами». М. Т. Ткаченко описывает боевой рейд в сторону пролива. При возвращении нелегко было найти вход в свою штольню, перемещаясь в темном подземелье.

Подземные гарнизоны вынуждали врага держать здесь довольно крупные силы, в том

числе кадровую боевую 46-ю пехотную дивизию, 19-ю пехотную дивизию румын численностью 3000 человек.

Оккупанты несли немалые потери. Ультиматумы лжи, посулы не действовали. Бои приобрели ожесточенный характер. Тогда в ярости фашисты решили заживо похоронить гарнизон вместе с мирным населением. В Аджимушкая для проведения широких взрывных работ был вызван 88-й саперный батальон под командованием капитана Фрейлика.

проведена одна из самых крупных операций подземельного гарнизона. В ней участвовали все, способные держать в руках оружие. Операцию подготовили ее руководители П. М. Ягунов, М. П. Парохин, П. С. Сидоров. Каждому отряду поставили конкретную задачу. Основной удар наносил батальон Г. М. Бурмина. Первыми вышли разведчики лейтенанта Г. И. Бармета. Они бесшумно уничтожили посты, удар оказался неожиданным, атакующие полностью

Опаленные скалы

С 23 мая началось разрушение входов в каменоломню. Немецкие саперы затратили на это много тонн взрывчатки и сотни авиабомб. С утра до ночи катакомба содрогалась от страшной силы взрывов. Громадные глыбы, отрываясь от скалы, добывали и погребали под собой все. Гитлеровцы полагали взрывами полностью заблокировать выходы из катакомбы.

Командованию гарнизона требовалось знать, что происходит наверху, наковы замыслы фашистов. Житель Аджимушкая Н. С. Данченко с сыном Колей находились в катакомбах, хорошо зная каменоломню, указали место, где кровля имела минимальную толщину. Ее пробили снизу, отверстие оказалось внутри брошенного сарая. Это была удача. Данченко для командиров был незаменимым советчиком. Отец и сын постоянно ходили на диверсионные задания. Оба в последствии погибли в подземелье от голода. Имя отца носит одна из улиц поселка, а имя Коли Данченко носит пионерский отряд.

В ночь с 8 на 9 ию-

о овладели дорогами поселка. Вражеский гарнизон был разгромлен. Боицы захватили большие трофеи. Много врагов погибло той ночью. Но и в катакомбах случилось несчастье: от взрыва гранаты погиб организатор и руководитель обороны полковник П. М. Ягунов.

Свидетель Н. А. Ефремов рассказывал, что в штабе после боя грудой лежали гранаты, среди них были формой, похожие на стакан. Ягунов высказал мнение, что это новинка и взял одну. Тут грянул взрыв. Одновременно с Ягуновым погибли майор Лозинский, майор А. П. Панов, политрук С. М. Шахов.

Прощаясь с командиром, подполковник Г. М. Бурмин от имени всех воинов поклялся не ослабить борьбу. Свое обещание новый командир выполнил. Боевая активность гарнизона не спадала, создавались группы - пятерки. Эти были очень мобильные группы.

Вспоминает младший лейтенант С. С. Шайдунов.

— Во второй половине июля, когда несся

небольшие запасы продовольствия, начали вылазки за травой, овощами, за зерном. Мы несли большие потери. Трупы погибших мы уже были не в силах унести.

Голод в катакомбах становился все ужаснее. Вылазки за продовольствием все реже давали результаты. Нечеловеческие условия жизни тяжело сказывались на психике людей. Были случаи потери рассудка, голодного психоза. Конечно же, человеческая выносливость имеет пределы и не у всех она одинакова. Не каждый оказался способным выносить до конца выпавшие на долю осажденных муки. Случалось, уходившие на задание не возвращались обратно намеренно.

Ради правды, как ни горько, нельзя умолчать и об отдельных фактах измены, трусости. В гарнизоне действовал военный трибунал и прокуратура и применялась в исключительных случаях высшая мера наказания — расстрел. Сама обстановка жестокой осады делала подобные решения неизбежными и справедливыми. Потерь в боях, особенно от первых газовых атак немцев, привели к резкому сокращению численности защитников. Оставшиеся были крайне истощены, не могли сражаться как прежде.

Итак, защитники Аджимушкая каменоломни оказались в глубоком вражеском тылу. От Новороссийска на отдаленности 150 км, от Сталинграда — свыше тысячи. Помощь извне прийти не могла.

К сентябрю в Больших катакомбах осталось в строю не более 250 человек, очень ослабившие, с трудом державшие в руках оружие. Командование приняло решение: личному составу разрешать покинуть катакомбу мелкими группами, чтобы просочиться в крымские леса к партизанам.

(Продолжение следует).

М. АДГАМОВ.

г. Гай.

Генерал-лейтенант, уроженец с. Макан

Маканская земля может родить не только первоклассную пшеницу, на ней рождаются замечательные люди. Еще в 1924 году родился будущий генерал-лейтенант Ляшко Вениамин Иванович. О нем земляки не знают, так как во время коллективизации в конце 20-х начале 30-х годов несколько зажиточных крестьянских дворов были раскулачены, в том числе и семья Ляшко Ивана Ивановича, в семье которого было три дочери и шестилетний сын Вениамин.

Все семьи раскулаченных подлежали высылке. Сперва в этих семьях были арестованы все мужчины с 18 лет и старше, а женщин с детьми в 1943

году погрузили на подводы под охраной милиции и комсомольцев, отвезли на станцию Саян, погрузили в вагоны и отправили на Восток. Только в г. Кургане все арестованные мужчины были освобождены из под ареста и вернулись к семьям.

Прибыли семьи раскулаченных в Иркутскую область на станцию Касьяновку, но там они стали называться не раскулаченными, а спецпереселенцами. Вот так и очутился будущий генерал в Сибири.

В 1938 году он поступил в первый класс, а в 1948 году окончил среднюю школу и сразу же был призван в армию и обучался в

военном училище. К январю месяца 1943 года, после окончания училища и присвоения ему первого офицерского звания «лейтенант», был направлен на фронт. Попал он в прославленную 25 Саяновскую дивизию в составе которой прошел всю войну. После войны командование дивизии как молодого способного офицера направляет его учиться в академию им. Фрунзе, после окончания которой он был направлен служить в Туркестанский военный округ, где со временем стал заместителем начальника военного округа. Потом была академия Генерального штаба и присвоение ему звания генерал-майора. Затем

служил уже командующим Туркестанского военного округа.

В 1974 году его переводят в Киевский военный округ на должность начальника высшего Киевского командного училища. Здесь ему уже было присвоено звание генерал-лейтенант. В 1978 году генерал-лейтенант скоропостижно скончался. Похоронен на Киевском кладбище со всеми воинскими почестями.

Рано ушел из жизни наш родственник, всего было ему 54 года. Вот такова судьба генерал-лейтенанта, рожденного на маканской земле.

И. ДЕМКО,
двоюродный брат,
инвалид ВОВ.

Закон отклонен

Совет Федерации РФ отклонил закон «О выборах Президента Российской Федерации»

«ввиду неприемлемости отдельных его положений». Предложения о внесении изменений в закон депутаты решили сформулировать позже

и передать их в согласительную комиссию, которую они намерены организовать вместе с Государственной Думой.

СЕВ — 95

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОННОГО ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА СВОЕВРЕМЕННОЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ В 1995 ГОДУ

Коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия и президиум райкома профсоюза работников АПК постановляют:

Организовать в районе трудовое соревнование коллективов колхозов, совхозов, ассоциаций крестьянских хозяйств, сельхозкооперативов за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 1995 году. Условия трудового соревнования утвердить (прилагаются).

Обязать руководителей, председателей профкомов колхозов, совхозов, ассоциаций крестьянских хозяйств, сельхозкооперативов разработать условия внутрихозяйственного трудового соревнования среди отделений, бригад, звеньев, посевных агрегатов, механизаторов, водителей на подвозке семян за высокопроизводительное использование техники, проведение в оптимальные агротехнические сроки и с хорошим качеством всего комплекса весенне-полевых работ, широко применять меры мо-

рального и материального стимулирования для коллективов и передовиков производства.

Организовать четкое техническое обслуживание посевных агрегатов, грузовых автомобилей, сельхозмашин, участвующих на весеннем севе.

Создать всем участникам весеннего сева надлежащие условия труда и производственного быта.

Обратить особое внимание на питание работающих, обеспечение соблюдения условий охраны и правил техники безопасности, полную сохранность и рациональное использование семян, удобрений, горюче-смазочных материалов.

Утвердить постоянно действующую комиссию управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК по организации, оперативному контролю и проведению итогов районного трудового соревнования на весеннем севе в составе:

Искужин И. Я. — зам. начальника управления сельского хозяйства и

продовольствия, председатель комиссии; Кильдибаев Г. Х. — гл. агроном управления сельского хозяйства и продовольствия, зам. председателя комиссии;

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:
Буранкаев И. С. — начальник инспекции гостехнадзора;
Бусалаев М. И. — главный агроном колхоза им. Ленина;
Ибрагимов Р. Х. — гл. экономист управления с/х-ва и продовольствия;
Каипов С. А. — главный агроном КСП «Акъярское»;

Кашкаров Р. Х. — агрохимик района;
Кильдибаев И. Х. — начальник станции защиты растений;

Мухаметов Р. М. — гл. инженер управления с/х-ва и продовольствия;

Овчинников В. И. — секретарь райкома профсоюза работников АПК;
Рахметов В. В. — начальник госсемиинспекции;
Худайбердин Р. Г. — гл. инженер по ОТ и ТБ управления с/х-ва и прод. Редакция районной газеты «К новой жизни» широко освещать ход районного соревнования на весеннем севе.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,
начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

Ф. АКБАЛИН,
председатель райкома профсоюза.

У С Л О В И Я ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, АССОЦИАЦИЙ КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ, СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВОВ РАЙОНА НА ПЕРИОД ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ В 1995 ГОДУ

Трудовое соревнование коллективов колхозов, совхозов, ассоциаций крестьянских хозяйств, сельхозкооперативов района организуется в целях успешного и качественного проведения всего комплекса весенне-полевых работ в оптимальные, агротехнические сроки.

Победителями в трудовом соревновании на весенне-полевых работах признаются коллективы, добившиеся наилучших производственных показателей при хорошем качестве работ и организации труда, обеспечившие эффективное использование сельскохозяйственной техники, экономии горюче-смазочных материалов, рациональное использование материальных и трудовых ресурсов, соблюдения трудовой и производственной дисциплины, условий охраны труда и правил техники безопасности и набравшие наибольшее количество баллов по результатам выполненных работ.

Итоги трудового соревнования по району подводятся постоянно действующей комиссией управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК по завершению весенне-полевой кампании

на основе 100-балльной системы.

Критерии оценки выполненных работ:

Первая графа — наименование работ, **вторая** — количество баллов.

Готовность и рациональное использование техники и сельхозмашин: завоз и бесперебойное обеспечение и экономия ГСМ 10

Наличие, своевременность и качество подготовки семенного материала 10

Своевременность и качество закрытия влаги 8

Своевременность и качество предпосевной культивации 10

Проведение посева зерновых и кормовых культур в оптимальные сроки с соблюдением агротехнических требований 10

Своевременность и качество послепосевного прикатывания почвы 5

Соблюдение условий охраны труда и правил техники безопасности, обеспеченность спецодеждой и СИЗ, состояние трудовой и производственной дисциплины 7

Наличие в хозяйстве

условий трудового соревнования и оперативность подведения его итогов 5

Применение передовых методов агротехники 5

Создание надлежащих условий труда и производственного быта участникам сева (питание, подвоз и др.) 5

Качество всходов 15

МЕРЫ ПОощРЕНИЯ:

Коллективы колхозов, совхозов, ассоциаций крестьянских хозяйств, сельхозкооперативов, выполнившие условия районного трудового соревнования и набравшие количество баллов награждаются Дипломами управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК, денежной премии и заносятся на Доску Почета районной газеты «К новой жизни».

I место — Диплом I степени и денежная премия.
II место — Диплом II степени и денежная премия.
III место — Диплом III степени и денежная премия.

Коллективы хозяйства, допустившие случаи грубого нарушения условий охраны труда и правил техники безопасности, вызвавшие производственный травматизм в период весенне-полевых работ, исключаются из состава претендующих на призовые места в соревновании.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



ВТОРНИК, 18 АПРЕЛЯ «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 14.00—«Иванов, Петров, Сидоров...».
- 14.35—Огород круглый год.
- 15.00—Новости.
- 15.20—«Мир».
- 16.00—Домисолька.
- 16.20—«Марафон-15».
- 16.40—«Между нами, девочками».
- 17.05—«Элен и ребята».
- 17.30—«Виноват ли Эдик?». Телеспектакль (на тат. яз.).
- 18.00—Новости.
- 18.20—«Угадай мелодию». Телеигра.
- 19.00—Час пик.
- 19.20—«Дикая Роза».
- 20.00—Тема.
- 20.40—«Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00—Время.
- 21.40—Из первых рук.
- 21.55—«Зову живых...».
- Худ. фильм «Молодые львы».
- 00.50—Версии.
- 01.05—Гол.
- 01.35—Новости.

«ДУБЛЬ-4»

- С 11.00 до 16.00 — перерыв.
- 16.05—Там-там новости.
- 16.20—Праздник каждый день.
- 16.30—«Одиссея». Худ. фильм, 2-я серия.
- 17.00—Вести.
- 17.20—«В этот день...».
- 17.25—Новая линия. «Отражение».
- 17.55—Будни.
- 18.25—Мультфильм.
- 18.40—«Служба-01».

- 19.00 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ» представляет.
- 20.00—Вести.
- 20.20—Торговый ряд.
- 20.25—«Сэнгелдэк» (на башк. яз.).
- 20.40—«Житейский вопрос: квартиры для ветеранов».
- 21.20—Телефильм.
- 21.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
- 22.05—«Соловей-соловушка». Роза Аккучукова (на башк. яз.).
- 22.45—Представляет РИЦ «Рекорды Гиннеса».
- 23.25—Подробности.
- 23.30—Вести.
- 23.35—«ЭКС».
- 23.45—«Богема».

СРЕДА, 19 АПРЕЛЯ «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 6.00—«Телеутро».
- 9.00—Новости.
- 9.20—«Дикая Роза».
- 10.00—Мультфильм.
- 10.10—«В мире животных».
- 10.45—НХЛ. Взгляд изнутри.
- 11.10—Премьера док. сериала «Идея власти... Власть идеи». (Владимир Ленин). 2-я серия.
- 12.00—Новости.
- 12.20 — «Государственная граница». Телесериал. Фильм.
- 13.35—Хит-конвейер.
- 14.00—«Иванов, Петров, Сидоров...».
- 14.35—«Пойми меня». Телеигра.
- 15.00—Новости.
- 15.20—«Мир».
- 16.00—«Посмотри, послушай».
- 16.20—Мультсериал (США).
- 16.50—Фэн-клуб.
- 17.00—«Шпаргалка».
- 17.05—«Элен и ребята».
- 17.30 — Телеспектакль «Урал-батыр» (на башк. яз.).
- 18.00—Новости.
- 18.15—«Угадай мелодию».
- 18.40—В эти дни 50 лет назад.
- 19.00—Час пик.

- 19.20—«Дикая Роза».
- 20.00—«В поисках утраченного».
- 20.40—«Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00—Время.
- 21.45—Золотой шлягер.
- 22.20—«Семь стариков и одна девушка». Телевизионный худ. фильм.
- 23.40—Версии.
- 24.00—Новости.
- 00.20—Футбол. Лига чемпионов. Полуфинал.

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00—Вести.
- 8.35—Милицейская хроника.
- 9.00—Всемирные новости Эй-Би-Си.
- 9.25—Репортажи с мест.
- 9.40—Крестьянский вопрос.
- 10.00—Вести.
- 10.20—Требуются... Требуется...
- 10.25—Время деловых людей.
- 10.50—«Санта-Барбара».
- 11.40—Торговый дом.
- 11.55—Телегазета. С 12.00 до 16.00 — перерыв.
- 16.05—Там-там новости.
- 16.20—Праздник каждый день.
- 16.30—Чья сторона?
- 17.00—Вести.
- 17.20—«После премьеры...».
- 17.40—Лидер-прогноз.
- 18.05—Мультфильм.
- 18.35—«К 50-летию Победы». «Огненная память».
- 19.05—«Поэтический альманах». Миннигуль Хисамова (на башк. яз.).
- 19.20—Телефильм.
- 19.40—«Молодежная среда: «Спортурьер».
- 20.00—Вести.
- 20.25—Актуальное интервью. «Как сеять будем?».
- 20.45—«Эхо».
- 13.30—Из песен прошлых лет.
- 21.25—«Никто не забыт».
- 21.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
- 22.05—«Фестивали. Конкурсы...». «Мост дружбы»

- (на башк. яз.).
- 23.00—Вести.
- 23.35—Подробности.
- 23.35—Футбол. Кубок УЕФА.

ЧЕТВЕРГ,

20 АПРЕЛЯ

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 6.00—Телеутро.
- 9.00—Новости.
- 9.20—«Дикая Роза».
- 10.00—Фильм-детям.
- 10.30—Футбол. Лига чемпионов.
- 11.05—Премьера док. сериала «Идея власти... Власть идеи». (Владимир Ленин). 3-я серия.
- 12.00—Новости.
- 12.20 — «Государственная граница». Фильм 3-й. «Восточный рубеж». 2-я серия.
- 14.00—«Иванов, Петров, Сидоров».
- 14.35—«Пойми меня».
- 15.00—Новости.
- 15.20—«Мир».
- 16.00—«Мультитролли».
- 16.20—«За жар птицей».
- 16.50—«Повитаем в звездном небе». Мультфильм.
- 17.05—«Элен и ребята».
- 17.30—«До 16-и и старше».
- 18.00—Новости.
- 18.30—В мире джаза.
- 19.00—Час пик.
- 19.20—«Дикая Роза». Заключительная серия.
- 20.00—Фабрика грез.
- 20.40—«Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00—Время.
- 21.40—Москва, Кремль.
- 22.05—«Призрак едет на запад». Худ. фильм.
- 23.30—Версии.
- 23.40—Футбол. Лига чемпионов.
- 00.20—В мире джаза.
- 00.40—Новости.

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00—Вести.
- 8.35—Милицейская хроника.

- 9.00—Всемирные новости Эй-Би-Си.
- 9.20—«В этот день...».
- 9.25—Курултай: о старом по-новому. Репортаж из Уфы.
- 9.40—Крестьянский вопрос.
- 10.00—Вести.
- 10.20—Требуются... Требуется...
- 10.25—Время деловых людей.
- 10.55—«Санта-Барбара».
- 11.50—Чрезвычайный канал.
- 12.00—Торговый дом. С 12.15 до 16.00—перерыв.
- 16.05—Там-там новости.
- 16.20—«Праздник каждый день».
- 16.30—«Кенгуру».
- 17.00—Вести.
- 17.20—«И помнит мир...».
- 17.50—Непопулярная тема.
- 18.05—Мультфильм.
- 18.20—З. Бишшева. «Пора девичья». Телеспектакль (на башк. яз.).
- 18.50—«Из сегодня в лега...». Поет И. Кашапова.
- 19.15—Представляет РИЦ.
- 19.20—Телефильм.
- 20.00—Вести.
- 20.20—Торговый ряд.
- 20.25—«Сэнгелдэк» (на башк. яз.).
- 20.40—«Советы садоводам».
- 21.10—Курултай: о старом по-новому. Репортаж из г. Уфы. Повторение передачи Российского ТВ.
- 21.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
- 22.00—К 50-летию Победы. «Тыл ковал Победу». Белорецкий металлургический комбинат.
- 22.20—«Замандаш». Академик Марат Ильгамов (на башк. яз.).
- 23.00—Вести.
- 23.25—Подробности.
- 23.35—Новая линия. «Уральский вариант» (Челябинск).
- 00.05—«ЭКС».
- 00.15—«Богема».

ПЯТНИЦА, 21 АПРЕЛЯ

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 6.00—«Телеутро».
- 9.00—Новости.
- 9.20—Премьера телесериала «Аляска. КИД», 1-я серия. «Золотая лихорадка» (Россия, Германия, Польша).
- 10.00—Мультфильм.
- 10.15—Концерт.
- 10.45—«Ваш кумир». И. Привалова.
- 11.10—Премьера док. сериала «Идея власти... Власть идеи». (Владимир Ленин). 4-я серия.
- 12.00—Новости.
- 12.20 — Государственная граница. Фильм 4-й. «Красный песок». 1-я серия.
- 13.25 — Музыкально-информационная программа.
- 14.00—«Иванов, Петров, Сидоров».
- 14.35—«Пойми меня».
- 15.00—Новости.
- 15.20—«Мир».
- 16.00—«Белый клык». 3-я серия.
- 16.30—«Моцарт из Гнесинки».
- 16.50—Мультфильм.
- 17.00—«Сегодня пятница» (на башк. яз.).
- 17.30—Музыкальный телефильм «Напевы Урала» (на башк. яз.).
- 18.00—Новости.
- 18.20—«Человек и закон».
- 18.55—«Бомонд».
- 19.15—«Премьера телесериала «Аляска. КИД», 1-я серия. «Золотая лихорадка» (Россия, Германия, Польша).
- 19.55—«Поле чудес».
- 20.40—«Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00—Время.
- 21.45—«Дело Сен-Романа». Премьера телесериала (Франция). 1-я серия.
- 22.40—«Версии».
- 23.00—«Взгляд».
- 23.40—«Музобоз».
- 00.15—Человек недели.
- 00.35—Новости.

В память о Победе

Итогом всей вружковой и воспитательной работы в школах являются смотры художественной самодеятельности и прикладного искусства по всем жанрам. В этом учебном году все мероприятия, конкурсы и смотры посвящались 50-летию Великой Победы для выявления одаренных детей и коллективов. С каждым годом эти смотры и конкурсы проводятся с тщательной подготовкой и отличаются массовостью, растут и мастерство юных дарований, появляются новые коллективы и исполнители.

Из 36 средних и неполных средних школ не приняли участие только Урзубаевская и Юлбарсовская НСШ, Ивановская СШ.

Смотр художественной самодеятельности проводился вначале в четырех зонах, места в которых распределялись следующим образом: Подольская зона — первое место у Подольской средней школы; второе место — Исынгильдинская СШ; третье место — Мамбетовская и Целинная средние школы.

Среди неполных средних школ первое, второе и третье места достались соответственно, Савельевской, Бакаловской, Таштугаевской и Гаделеевской школам.

Бурибаевская зона: первое место у Бурибаевской средней школы № 1; второе — Татыр-Узакская СШ и Бурибаевская СШ № 2; третье место заняла Уфимская СШ.

Неполные средние школы: первое место — Яковлевская НСШ; второе — Первомайская НСШ.

Абубакировская зона: первое место у Абубакировской средней школы; второе место — Галиахметовская СШ; третье — Федоровская СШ.

Акъярская зона: первое место у Акъярской средней школы № 2; второе — Степная СШ и АСШ № 1; третье — Плячевская НСШ.

Без победители зон

были награждены почетными грамотами районно. Призы будут вручены на детском сабантуе.

Заключительный смотр художественной самодеятельности и прикладного искусства проводился в районном Доме культуры, куда были отобраны 40 танцев и 40 песен, по несколько номеров по другим жанрам. Среди вокальных ансамблей особенно выделялись учащиеся Бурибаевской средней школы № 1 (руководитель О. Ершова), Бурибаевская СШ № 2 (Н. Кривошеев), Самарской СШ (В. Назарова), Уфимской СШ (Л. Лобанова), Яковлевской НСШ (З. Багшаева), Татыр-Узакской СШ (О. Ярым), Дома детского творчества (Р. Вахитова) и другие.

Среди фольклорных ансамблей выделялись ансамбль кураистов Исынгильдинской средней школы (руководитель Р. Канчурин), Акъярской СШ № 1 (Р. Валеев и Э. Тагитлова) и соло на курае И. Сайфутдинова из Подольской средней школы.

Особенно красиво смотрелись танцевальные сюиты, где были танцы разных народов: башкирский, русский, украинский, татарский, калмыцкий, марийский, аваршанский, молдавский и других национальностей. От всех школ были представлены танцевальные коллективы. Среди солистов танца отличились: Ямангулова Света (АСШ № 2), Султанов Марат (Степная СШ), Хасанова Айгуль (Уфимская СШ), Иштанова Галия (Янтышевская СШ), Бускунов Ляйсан (Антиганская СШ) и другие. А среди солистов нужно выделить: узямхсы: Ярбулов Зияр (Акъярская СШ № 2), Мухамтинову Альфию, Абдулмечова Ирика, Ильбукова Ильнура (Степная средняя школа), Галазова Гульшат (Садояз НСШ), Бадзеву Разию (Манакты СШ), Акчолова Гайсар, Искупину

Ляйсан (Галиахметовская СШ), Салимову Фаигуль (Бузавлыкская СШ), Бактыбаеву Майсару (Акъярская средняя школа № 1), Ильясова Тимура, В. Ибрагимову (Акъярская СШ № 2). Смотр этого года показал, что мастерство и уровень исполнения возрос, все школы постарались по силе своей возможности. Огорчает только то, что во многих школах костюмы оказались не яркими, старые, не хватает танцевальной обуви, сапог. В коридоре и фойе районного Дома культуры были организованы выставки по прикладному искусству и ИЗО. Были выставлены работы по всем направлениям прикладного искусства: это живопись и графика, роспись по майке, аппликация, солонкой, маленькие скульптурные фигурки из соли и муки, витражи, вышивки мулиной, вязание крючком и спицами, токарные изделия, ювелирные изделия, макраме, декоративные вазы, шитье и другие изделия. В конкурсе приняло участие 15 школ. Здесь трудно было определить победителей и после долгого обсуждения принято решение издать почетными грамотами все коллективы. А первое место было отдано Галиахметовской средней школе, второе — Абишевской и Подольской средним школам, третье — Татыр-Узакской средней школе. Почему было принято такое решение и этим школам присуждены призовые места? Потому что от этих школ были все работы по всем видам прикладного искусства и ИЗО.

На зональном смотре в городе Баймаке честь района защищали учащиеся двух Акъярских средних школ, Степной СШ и Дома детского творчества. Из пяти районов и двух городов от зоны были отобраны четыре номера на республиканский смотр художественной самодеятельности и среди них танцевальный коллектив Дома детского творчества. С чем мы их и поздравляем!

С. ГОЛУБЦОВ.

музыкальной сказки. Дети заворуженно слушали и сопереживали услышанное: их возносила шума, словно и впрямь, окунулись в сказку.

От имени всех детей и сотрудников нашего детского сада выражаем искреннюю благодарность за доставленную радость и доброту преподавателям школы искусств В. Г. Казакбаевой и Э. В. Хусановой. В завершении концерта юные артисты разучили с малышами песню А. Журбина «Смешной человек». Приходите еще, мы вас ждем.

Р. МУСИНА.

На балу у Золушки

В первый день весенних школьных каникул в Бурибаевской средней школе № 1 был вечер «На балу у Золушки». В конкурсе участвовали восемь «Золушек».

Первый конкурс: девушки должны представить и показать свое хобби. Оно было самым разным — кулинария, вязание, живопись, английский язык. Лучшее хобби, по мнению жюри, представила А. Кравченко.

Затем «Золушки» вместе со своими добрыми феями ушли в салон красоты — делать прическу. Наиболее оригинальной жюри признало прическу «Леди спринг» Лили Сабитбаевой, а ее фею — Л. Ямалетдинову — самой красивой.

Потом девушкам предоставлялись различные каверзные вопросы и ситуации, из которых они должны были найти выход. Самой находчи-

вой оказалась Аня Степанова.

Участницы также читали стихи о весне, представляли оводной букет.

Большую роль сыграл конкурс, в котором каждый класс защищал свою «Золушку». Лучшей жюри единодушно признало защиту Лены Федоровой. Девочки из ее класса показывали одежду весеннего сезона, которуюшили своими руками. На втором месте — защита Л. Сабитбаевой и Э. Зайнагабдинова и А. Каипова показали занимательную сценку о том, как можно ругаться, вставляя вместо ругательных слов названия городов.

Наконец, жюри выносит свое решение. По его мнению, самой красивой и женственной «Золушкой» стала Лили Сабитбаева. Она завоевала титул «Мисс Совершенство», а также приз зрительских симпатий. На втором мес-

те — «Золушка» с утонченным вкусом, рудельница Лена Федорова. Ей присуждено звание «Мисс Элегантность». На третьем месте — «Мисс Находчивость» — Аня Степанова. Приз симпатий жюри получила очаровательная Розалия Муртаева. А Л. Федорова, Л. Сабитбаева и О. Пономаренко получили дополнительные баллы за то, что присутствовали на балу в нарядах, которые сшили сами. Коронавал «Золушек» единственный в жюри представитель мужского пола Павел Николаевич Трекилов.

Хочется сказать большое спасибо учителю труда Н. А. Видягиной, организовавшей и подготовившей этот чудесный бал, а также девочкам из 10 «а» класса, которые ей помогали. И конечно, такой легкой, весенней атмосферы на балу не могло быть без милых ведущих Ю. Кудрявцевой и Г. Виктовой.

Л. ЛАЗАРЕВА, учащаяся 11 класса.

„Подножный корм“

САЛАТ ИЗ ОДУВАНЧИКОВ.

Листья одуванчика выдержите в подсоленной воде 30 мин., затем измельчите. Добавьте нарезанные петрушку и зеленый лук, заправьте маслом, солью, уксусом, перемешайте и посыпьте сверху укропом.

Салатную смесь можно заправить и иначе — смесью сметаны, хрена и соли. К такому салату неплохо добавить рубленые вареные яйца.

По этим рецептам можно сделать салат и из молодых листьев подорожника, крапивы, кислицы, липы, клепа.

СУП ЗЕЛЕНЫЙ С ЯИЦАМИ.

Перебрать и хорошо промыть 250 г лебеды и 250 г щавеля, мелко нарезать и опустить в кипящую подсоленную воду, добавив 2—3 пера мелко нарезанного зеленого лука. В 4—5 ст. ложках жира пассеровать 2 ст. ложки муку, разбавить небольшим количеством воды и вылить в суп. Варить при слабом кипении 5—10 мин. Подавать, посыпав черным перцем и рублеными крутыми яйцами.



дорогого мужа, отдаю дочку, бабушку Иргали Габбасовича БАИ. ГУЖИНА из с. Байгускарово с днем рождения. Желаем счастья и здоровья. Желаем бодрости и сил. Чтоб каждый день обычной жизни Вам только радость приносил!

дочь Ляйсан, внуки и внучки.

уважаемого нами Салавата Сановича АМИНЕВА из с. Акъяр с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, благополучия в семье и большого человеческого счастья.

С уважением Салават, Зифа, Расуль, Зили и дети.

ПРОДАМ
мотоцикл «Иж-Юпитер-5» с коляской.
Обращаться по телефону 2-19-17, село Акъяр, к Каипову А.Р.

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем искреннюю благодарность родственникам, близким, друзьям, односельчанам, медперсоналу Самарского фельдшерско-акушерского пункта, Самарского филиала ЗПОАТ, всем тем, кто принял участие в похоронах нашей дорогой, любимой мамы, бабушки и прабабушки Зорковой Екатерины Егоровны, и разделел с нами горечь невосполнимой утраты.

Дети, внуки и правнуки.

г. Орск, пос. Энергетик, г. Петропавловск-Камчатский, с. Самарск, пос. Бурибай.

К ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА
С 18 АПРЕЛЯ 1995 года возобновляется маршрут — Самарск — Абишево.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ
В новый год молодые иглы свечи, и на скатерти остался воск. Им горя мало, а я не знаю, чем вывести пятно.
Подскажите, пожалуй, ста, чем отмыть сильно загрязненную духовку? Смойте загрязненные места нашатырным спиртом, закройте дверь и оставьте на ночь. Утром грязь отмоется с помощью обычной мочалки.

● Нам пишут На сцене — юные таланты

По сложившейся традиции во время весенних каникул у нас в детском саду «Чебурашка» вновь выступили юные артисты — музыканты из школы искусств районцентра. Зрителей собралось много, 120 детей, кроме ясельных групп. Да и сами сотрудники были не прочь, посмотреть такой содержательный концерт. Очень понравились детям музыкальные сказки композитора-классика

П. И. Чайковского, выступление вокальной группы (младшие классы), веселые стихи, шутки-прибаутки, сольные выступления на различных музыкальных инструментах: кураем — Ильясов Тимур, фортепиано — Ибрагимова Василия, Кашкарова Лира. А самым интересным было то, что преподаватель — музыковед школы искусств В. Г. Казакбаева вела детей в волшебный мир

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ. Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин. Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.